

取舍之间 成败分野

常有人言:“条条大路通罗马”,又常有人道:“一失足成千古恨”。于是,总有人在取与舍间徘徊彷徨,唯恐失足成恨;也有人在进与退间逡巡不前,只忧悔及当初。取舍间过度之思亦不可取,试想哪个成功不是取与舍的较量?谁人志酬不是进与退的权衡?至于取什么、舍何物,值得思量。

取,是强者心中的决然。王勃“无为在歧路,儿女共沾巾”,取宦游的决然,与友人共勉。苏轼“逐逐寻张怀民”,取夜月的决然,成“藻荇交横”之景。在终日佃耕与揭竿而起间,陈涉取了后者,才有“大楚兴,陈胜王”。试想若非他的斩木揭竿,或许有人会众诛秦,他可能只是不起眼的马前卒,司马迁笔下也不会有其名垂青史的世家。在高水平飞行员与更加艰苦训练成为宇航员之间,杨利伟选择了后者,取之艰难困苦,终有玉汝于成,若非中国首位航空英雄可能另有他人。在封侯高位、美人厚禄与守节不渝、一心向汉之间,苏武选择了后者,取之信念,取之坚贞,取之爱国,虽弱冠而

出,归来青丝尽成霜雪,仍不失丹心照汗青,纷繁史卷留耿名。

舍,是智者心中的淡然。刘邦闻曰:“据关,毋令诸侯,秦地可尽王矣。”沛公淡然舍之,“籍吏民,秋毫不敢有所取,以待项王。”得荣华而王秦地,舍之,智者方可得天下,终成高祖。伟人毛泽东于战争年代,不过于在乎一城一池得失,舍得小城被占,舍得关隘失守,但周旋于强敌之间,寻机歼敌,实力保存,彼消此长,终横扫千军,成就伟大新中国。

利益面前,适当的舍弃,往往彰显出谦逊宽容的高尚品质。清朝时,安徽桐城张吴两家宅间有一隙地,吴家想占用建房,双方争执不下,张家驰书当朝礼兵尚书张英求救。张英给家人回信道:“千里来书只为墙,让他三尺又何妨?万里长城今犹在,不见当年秦始皇。”张家得书,遂撤让三尺;吴家受感动,也让出三尺,留后世以“六尺巷”。张英以其大度和适当舍弃,使本可能爆发邻里纠纷最终成就为后世传颂的美谈,“六尺巷”在大浪淘沙的历史中沉淀下来,至今仍是

教导人们礼让谦逊的一段佳话。

取舍之间,义利之选,内省自重为要。面对种种诱惑,固然需要他人的监督,更需要自我的约束。三更,旅店,东汉的夜月,太守杨震屋前。“笃笃”声后,走进一位县令,却是他昔日所荐举秀才王密。“馈金十斤,以谢当年知遇之恩。”王密缓缓道。金十斤,在这没人的夜晚,可是一笔十足的诱惑。“暮夜,无知者。”王密补充道。

“天知,地知,你知,我知,何谓无知者?”杨震断然拒绝。诱惑,在眼前;好一段时日的奢华,也在不远;即使没有旁人的监督,也要守好自己心中的那城池,慎独慎初。杨震让“知者”默默隐在黑暗中,而“四知先生”却名留青史,泽被后世。

舍之心痛,舍似有殇。弱儒之语,何足为道。舍掉之际,得到之时,舍,有时就是通向成功的必然。智者的淡然,方显其之大悟透彻,更超越物质意义的自我。在意,而又不在于意。如此种种,不若一语:取舍之间,成败分野。

郑州外国语中学高二(7)班 顾一哲

心中的大圣

待他归来,战甲描金,赤披飘扬,手握神棍,扫尽邪魑。——题记

金猴奋起千钧棒,玉宇澄清万里埃。“齐天大圣”——一个响当当的名号,仅凭这个名号,玉帝也要颤抖几分。但是,若大圣不会担山赶月、不会法外分身、更不会七十二变,一切从零开始,表面浮华的称号又有何用?真正的大圣,不靠名谓唬人;强大的,是他内心不灭的信念。

五百年前,一灵猴大闹天宫,天宫上下,落花流水。然而如来降临,被压于五行山下,虽称大圣,无可奈何也。

五百年后,一顽童名江流儿,误闯福地,破解封印。大圣法力尽失,然顽童心有大圣,大圣归来,妖魔终焉。

电影《大圣归来》中的大圣,被江流儿破解封印时,已非昔日在《西游记》中踏碎凌霄、无往不胜的大圣,如今的大圣仅是蹉跎时光五百年,落寞、消沉、失去往日威风的落魄英雄——一只野猴,山妖知其法力不在,遂为非作歹。然令其始料未及的是,有些荣耀总会归来。江流儿心中有大圣、大圣初心仍在,一次又一次地呼唤“大圣”,润泽温暖着大圣被压五百年的心。大圣与山妖大战,在没能救下江流儿的那一瞬,大圣冲破桎梏,解封属于自己的力量,他的“真我”光荣归来,重新手舞金箍棒,扫除世间邪恶。山妖在生命尽头,同电视剧《西游记》中各路妖魔鬼怪的临终“觉悟”如出一辙:无视大圣者,践踏信念者,必死无疑。

不忘初心,方得始终。“齐天大圣”并非浮于表面虚有的名谓,而是心中被真善美唤醒的强大真我。每个人心中都有一个大圣,这个大圣即是被封印的真我。真我之力十分强大,但它被自卑、浮躁、虚荣等负面情绪所禁锢,埋藏在我们内心深处。被禁锢的我们,就如电影中历经山石压躯、铁索加身的大圣,一时间忘却了“拔刀相助”、忘却了“斩妖除魔”、忘却了“最初梦想”。当大圣解除禁锢、被唤醒之时,真我之力就会助你破除困难,扫除障碍,走向成功。为此,更应不骄不躁,坚守心中那份信念,不让负面情绪吞噬真我。

跟随真我,我们也会如电影中江流儿所说:“我们跟着齐天大圣,就什么也不怕了。”
郑州市第四中学高二(9)班 杜森垚

谢谢您,温柔的明月

像很多男孩子一样,我打小喜欢天文,没事儿就捧着书津津有味地看什么白矮星、银河系、黑洞,觉得宇宙好神奇。然而,我最喜欢的却是月亮。

要说月球在太阳系里的地位着实不怎么高,更别提放到浩瀚无垠的银河系里去比较了。而我之所以喜欢月亮,还要从小学三年级的经历说起。

那时候的我迟迟找不到学习的节奏,成绩一直“屡战屡败”,在又一次考试成绩不理想后,我泄气了。晚饭后,我站在阳台上,大开着窗户,让清冷的空气拂面而过。“凭什么我努力了还考不好?”我的心里烦躁异常,无意中瞥到了一轮圆月悬在夜空中,感觉离得特别近,脑海中一下子就想起了孟浩然的那首诗:移舟泊烟渚,日暮客愁新。野旷天低树,江清月近人。反复默诵这首诗,慢慢地心情平静了许多:每个人都

有愁苦的时候,都会觉得山穷水尽,而事实上,自然界的一切就像这月亮一样,在静静地注视着你,既是刹那又是永恒,只要静下心来,总会有解决办法。

那一晚,我站了好久,注视了月亮好久,头一次觉得月亮有种神奇的力量,能用轻柔的光辉拂去我心头的燥火,让我心平气和,更理智地面对自己的不足与问题。

那天之后,我改变了自己急于求成的做法,脚踏实地地按照老师的要求去做,果然,慢慢地就进步了,我也成了老师和同学眼中的好学生。

后来我在背诵唐诗时,专门留意了一下,发现描写月光的可真不少,最喜欢的当然是李太白,“床前明月光,疑是地上霜”的思乡之情,“却下水晶帘,玲珑望秋月”的幽怨之意,“举杯邀明月,对影成三人”的孤独之感,“明月出天山,

苍茫云海间”豪迈苍凉之情,都让我悠然神往。我还发现,很多描写明月的诗句,不论是“海上生明月,天涯共此时”“明月松间照,清泉石上流”,还是“露从今夜白,月是故乡明”“月落乌啼霜满天,江枫渔火对愁眠”,都具有让人心情沉静的功效。

如今,我又走进了新的学校,周围是品学兼优的同学,身处这里,并不优秀的我,时时会焦躁着急。而一轮明月始终静静地陪伴着我,或许在宿舍阳台,或许在下自习课的校园里,一抬头,月光如水,沐浴着我的身心,让我沉静,让我重新充满勇气和力量,我深信,只要静下心来,踏踏实实,积跬步至千里,一定能成为优秀的中学生。

谢谢您,那一轮温柔的明月!

郑州实验外国语七六班 刘骋宇
辅导老师 刘合

消费 刊登热线:56722588/13526506733 60100518 刊登范围:餐饮美食、休闲娱乐、服装服饰

家庭电动修脚器

快速祛除脚垫、老茧、鸡眼、厚皮、干裂、厚灰指甲

上海和味堂“秀足宝”(国家实用新型专利:200820057320.0)采用特殊设计的修磨刀头,像使用电动剃须刀一样旋转削磨,在家1-2分钟就能快速祛除脚垫、老茧、鸡眼、厚皮、干裂、厚灰指甲,减少真菌传播。无需专业技术,无需泡脚,修整后皮肤光滑平整,不损伤正常皮肤,安全耐用。正常使用十年以上,实惠划算,免除在外面修脚不方便的烦恼,预防交叉感染。



专卖地址:泰隆大药房碧沙岗地铁站B出口往南
咨询:0371-63287994,全省免费送货上门,货到付款。

都市健康 刊登热线:(总部)0371-56722588 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

暑期护眼公益行动启动

我国青少年近视发病率目前已经高居世界前列。6月6日“全国爱眼日”,河南煤炭总医院等全省12家公立医院启动“近、弱视干预援助计划”公益医疗活动,现面向全省征集300名近、弱视儿童,进行专业视力检测和免费专项治疗。

活动日期:6月7日至8月7日。

活动期间,免费活动报名热线:56568143
专家咨询热线:0371-56788986



暑期护眼公益行动,一键报名通道



更多护眼小妙招,请关注微信公众平台。

都市健康

刊登热线:(总部)0371-56722588 (西区)13526506733 60100518 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

养肾双补大礼包,来电申领

经过权威研究,中西医一致认为,肾脏细胞合成的衰老,直接导致能力的降低、困难,或者消失!只有促进肾脏细胞合成因子VPX——360度动态补肾,加快肾细胞增殖,促进激素分泌,才能狙击衰老!维康力采用中药提取,上市15年,不断改进研发,精益求精,受益男性超过百万人次,口碑铸就产品寿命!

礼包受到广大读者的欢迎,特开展大礼包申领活动,礼包内有《肾虚的男人老的快》一书以及价值1536元力泰活力胶囊。为满足读者需求,此次组织150份,免费发放,由于领取人数众多,按来电顺序领取,赠完为止。

全国唯一服务专线:
400-8008-939

润骨素氨糖 来电申领

畅销五年,荣获2015消费者信赖的氨糖品牌,现来电申领回馈广大消费者

现代医学的重大发现:人体氨糖含量从30岁开始就逐渐减少并不再生成,70岁以后,人体内的氨糖几乎损耗殆尽。及时补充氨糖,有增强人体免疫力的保健功效。

筑梦中国,10000盒氨糖来电申领:为增强国人身体,推广和普及氨糖知识,由相关部门联合发起的“润骨素氨糖,托起骨关节健康中国梦”行动,即日起全国火热进行。

本次来电申领的氨糖产品,是2015年“第八届健康中国论坛上”赢得消费者信赖氨糖品牌,均为最新一代的高含量(每粒1500mg)、高纯度(纯度高达91.6%),易吸收不伤肠胃的润骨素硫酸型氨糖,一天只需一粒,绝非廉价低端产品!

活动细则

本次活动全国仅限10000盒,见报之日起打进电话,或编辑短信:姓名+SL+《郑州晚报》发送至15259505486即可领取。

本次润骨素氨糖申领活动为年中特惠,数量有限,每人限领一份,打进电话即保留,请勿重复拨打。

申领400-627-3323
电话400-6062-693

